

ПАМЯТКА ИГРОКА США

Как установить в странах хорошее правительство?

Основной способ улучшить правительства – это идеологическая борьба. Её успех обычно зависит от престижа США и мнения мирового сообщества (GWOT). Обратите внимание – сначала страна должна стать союзником США и только потом с помощью идеологической борьбы в ней можно будет улучшить правительство.

В стране со сменившимся режимом для проведения идеологической борьбы у вас должны быть войска – на 5 больше, чем террористических ячеек.

Улучшить правительства позволяют некоторые события (Массовые собрания). Также идеологической борьбе помогают жетоны помощи.

Как поднять престиж США?

Самый лёгкий способ – провести контртеррористическую операцию в стране, где есть хотя бы 2 отряда США. Кроме того, можно провести идеологическую борьбу в немусульманской стране (престиж увеличивается, если взгляды страны совпадут с позицией США).

Если мировое сообщество придерживается крайних взглядов (3 на шкале GWOT) и позиция мирового сообщества совпадает с позицией США, престиж увеличивается автоматически в конце каждого хода.

Кроме того, престиж позволяют поднять некоторые события. Он может резко подняться, в результате удачного броска после розыгрыша событий Тора-Бора, Гитмо или «Ось зла».

Как избавиться от штрафа за мнение мирового сообщества (GWOT)?

Для этого нужно изменять позицию нескольких стран, чтобы она совпала с позицией США. Выберите страну, придерживающуюся противоположных взглядов на борьбу с терроризмом и проведите в ней идеологическую борьбу (этим путём легче добиться успеха, если США склоняются к «мягкой линии»).

Более радикальное решение – выполнить действие «пересмотр взглядов США», позволяющее изменить позицию США.

Изменить позицию США или других стран можно также при помощи некоторых событий (Тони Блер, Мы в безопасности).

Как сделать так, чтобы нейтральная или враждебная мусульманская страна стала союзной?

Сделать союзной нейтральную страну можно при помощи идеологической борьбы (этот шаг необходим, чтобы в дальнейшем можно было улучшить в этой стране правительство). Изменение отношений к США враждебной страны – куда более сложная задача (во враждебных странах проводить идеологическую борьбу нельзя).

Сделать враждебную страну союзной можно при помощи смены режима, но эту операцию можно выполнить только в странах с исламистским правительством. Изменить отношение мусульманских стран к США также позволяют некоторые события (Иракское ОМП, Ливийское ОМП, Тайная операция, Неофициальные каналы связи).

Как свергнуть исламистское правительство?

Для этого есть операция «смена режима» – особый вид размещения войск, доступный, если США придерживаются «жёстких мер» и имеют в распоряжении 6 свободных отрядов.

В результате смены режима страна становится союзником США, а правительство в ней нормальным или плохим.

Некоторые события (Мушарраф, Призрак Советского Союза, Кемалистская республика, Эфиопия наносит удар и др.) позволяют сменить в стране правительство. Их можно использовать и для того, чтобы свергнуть исламистское правительство.

Как уничтожить террористические ячейки?

В союзных мусульманских странах и немусульманских странах ячейки можно уничтожить с помощью контртеррористической операции (спящие ячейки становятся активными, а активные удаляются с поля на шкалу финансирования).

С помощью некоторых событий можно удалять с поля даже спящие ячейки (БПЛА «Хищник», Спецподразделения, Хизбалла, Иран, Джейш аль-Махди и др.).

Как перекрыть исламистам финансирование?

Уменьшить финансирование исламистов можно при помощи многих событий (Аль-Азхар, Усама бин Ладен и др.) – особенно они эффективны, если в мире нет ни одного исламистского правительства.

Финансирование исламистов автоматически уменьшается на 1 в конце каждого хода, а основной способ его увеличить – теракты (поэтому исламисты вынуждены время от времени их совершать). Если теракт уже организован (т.е. в страну выложен жетон теракта) настоятельно рекомендуется выполнить операцию «объявить тревогу», чтобы этот теракт предотвратить.

Что можно сделать с осажённым режимом?

Нет слишком много. Улучшайте правительство страны до хорошего – в этом случае жетон осажённого режима удаляется из страны. Жетон осажённого режима можно удалить с поля с помощью события «Шариат».

Как защитить США от терактов с применением ОМП?

В начале игры у исламистов нет оружия массового поражения, и неплохо бы сделать так, чтобы оно им не досталось. Для этого нужно уничтожить все террористические ячейки в России и Центральной Азии и улучшить правительство в Центральной Азии.

Оградить ОМП от исламистов можно с помощью события «Программа «ССО» (но для этого США должны склоняться к «мягкой линии»).

Нужно также не допустить, чтобы исламистское правительство установилось в Пакистане – улучшайте правительство Пакистана и по возможности обязательно сыграйте «Беназир Бхутто».

Если исламисты раздобыли ОМП и террористические ячейки стали появляться в США, рекомендуется уничтожить их до того, как они организуют теракт, который вы будете вынуждены предотвращать, объявляя тревогу. Усложнить террористам дорогу в США можно при помощи «Закона о борьбе с терроризмом», событие «НЕСТ» значительно облегчает предотвращение терактов, а благодаря «Прослушке» можно удалить из США все жетоны терактов, ячейки и вербовщиков.

ПАМЯТКА ИГРОКА-ИСЛАМИСТА

Как установить исламистское правительство?

Единственный способ – успешная операция «большой джихад». Но сначала можно ухудшить правительство страны до плохого с помощью терактов и малого джихада (тогда до исламистского правительства рукой подать).

Если вы бросили на большой джихад в стране с плохим правительством сразу три кубика и потерпели неудачу, в страну помещается жетон осаждённого режима, значительно увеличивающий шансы на успех следующего большого джихада. Жетоны осаждённого режима можно помещать в страны с помощью некоторых событий (Салех, Дарфур). Сомали начинает игру с жетоном осаждённого режима.

Как увеличить финансирование?

Основной источник дохода – это теракты (особенно в немусульманских странах и мусульманских странах с хорошим правительством). Теракт с ОМП в немусульманской стране позволяет увеличить финансирование до максимума.

Финансирование исламистов также увеличивается в результате розыгрыша некоторых событий (Садам Хуссейн, Ваххабизм).

Как помешать распространению хороших правительств?

Это можно сделать при помощи малого джихада и терактов, ухудшающих правительства до плохого, и позволяющих удалять из стран жетоны помощи (эти жетоны повышают вероятность успеха идеологической борьбы США):

- за каждый удачный бросок на джихад правительство ухудшается на 1 уровень (максимум до плохого), а из страны удаляется 1 жетон помощи. Правда, в случае неудачного броска из страны удаляется 1 ячейка;
- организовать теракт легче, но игрок США может объявить тревогу и предотвратить его. Однако если он этого не сделает, теракт происходит. Вы бросаете кубики (1, 2 или 3 – см. цифру на жетоне теракта, теракт с ОМП - 3), и за каждый успешный бросок правительство ухудшается, а из страны удаляется жетон помощи.

Усложнить или даже запретить улучшение правительства можно, ухудшив отношение страны к США до враждебного.

Чтобы помешать США выполнять идеологическую борьбу в стране со сменившимся режимом, держите там достаточное количество ячеек.

Уменьшите эффективность идеологической борьбы (с помощью которой США улучшают правительства) можно также путём понижения престижа США или изменения мнения мирового сообщества (GWOT).

Как понизить престиж США?

Самый действенный метод – совершать теракты в странах с войсками США. Престиж также понижается в результате многих событий (особенно если в игре есть исламистские правительства).

В результате розыгрыша некоторых событий («Ось зла», Тора-Бора, Гитмо) нужно выполнить бросок на престиж США, что чаще всего приводит к снижению престижа.

Абу Сайяф позволяет уменьшать престиж США, просто выкладывая жетоны терактов на Филиппинах (в дополнение к обычному уменьшению престижа в результате совершения терактов).

Наконец, в конце каждого хода престиж США уменьшается на 1, если в игре есть хотя бы одно исламистское правительство.

Как можно изменить на мнение мирового сообщества?

Изменить взгляды немусульманских стран можно при помощи терактов. Выберите страну, чья позиция совпадает с позицией США, и организуйте там теракт. Если теракт произойдёт, за взгляды страны нужно будет бросить кубик, из-за чего позиция страны (и мнение мирового сообщества) может измениться. Эта тактика особенно эффективна в Евросоюзе, где за каждый теракт дополнительно бросаются кубики на взгляды ещё двух стран.

Также изменить позиции стран можно при помощи некоторых событий (Шрёдер и Ширак, Выходцы из КГБ).

Как избавиться от жетонов помощи?

Каждый успешный бросок на джихад позволяет ухудшить правительство на 1 уровень и удалить из страны 1 жетон помощи. Большой джихад позволяет установить в стране исламистское правительство и удалить из неё все жетоны помощи.

Жетоны помощи также можно удалить с помощью терактов (успешный бросок кубика за совершённый теракт в мусульманской стране позволяет ухудшить правительство на 1 уровень и удалить из страны 1 жетон помощи).

Событие Иностранные войны позволяет удалить 1 жетон помощи из страны со сменившимся режимом.

Как сделать союзную США страну нейтральной или враждебной?

Изменить отношение страны к США достаточно сложно. Это можно сделать только с помощью некоторых событий (Аль-Джазира, Абу Грайб, Утечка, Кашмир, Призрак Советского Союза).

Как сделать так, чтобы было больше плохих правительств?

Количество плохих правительств можно увеличить, просто-напросто перемещая ячейки (или помещая их при помощи событий) в страны без жетона правительства. В этом случае за правительство бросается кубик и чаще всего выпадает именно плохое правительство (1-4 – плохое, 5-6 – нормальное, шансы на плохое – 2/3).

Ухудшить правительство до плохого можно с помощью малого джихада, терактов, а также многих событий (Ирак, Джейш аль-Махди, Иджтихад, Мушарраф, Призрак Советского Союза).

Где взять оружие массового поражения, и зачем оно нужно?

ОМП можно раздобыть в России и Центральной Азии при помощи трёх событий (Обогащённый уран, Казахстанский штамм и Пропажа ядерной бомбы).

Чтобы повысить шансы на получение ОМП в Центральной Азии нужно ухудшить правительство этой страны или установить там исламистское правительство.

Если террористические ячейки появляются в России и Центральной Азии, игроку США желательно уничтожать их, либо, если у него на руках есть карты Обогащённый уран, Казахстанский штамм или Пропажа ядерной бомбы, сбросить эти карты.

Если установить в Пакистане исламистское правительство, вы сразу получаете три жетона терактов с ОМП.

Теракт с ОМП в мусульманской стране с войсками США или в любой немусульманской стране влияет на изменение престижа США, финансирования исламистов и взгляды страны куда сильнее, чем обычные теракты.

Если совершить теракт с ОМП в США, вы сразу же выигрываете.